



*Bl. kardinal Alojzije Stepinac*

## Znanost ne stoji u opreci s religijom, štoviše: prava znanost vodi k Bogu

(Nagovor sveučilišnoj omladini, 28. lipnja 1934.)

Dragi moji prijatelji!

(...) Nema dugo, što sam i sam ostavio sveučilišne klupe. Istom su prošle četiri godine. Iako imam dosta iskustva, jer sam u mladosti dosta svijeta prošao i mnogo toga proživio, ipak se mogu prenijeti u raspoloženja i osjećaje sveučilišne omladine, i zbog toga mi ne ćete zamjeriti, ako vam nabacim nekoliko misli, koje mi u ovaj čas dolaze na pamet.

Naši studenti, kad su išli vani na strane visoke škole, upijali su na njima često tuđinski duh i tuđe poglede aplicirali na naše prilike, te strane misli unosili u naš narod. Osobito su u tuđem svijetu usisali mržnju na Katoličku crkvu. Međutim sav naš narodni život, sva naša narodna kultura, razvili su se na podlozi religije i prožeti su s njome.

Pogledamo li naša literarna djela, koja su izrađena u duhu vjere, ona su puna dubokih misli. Ali ne samo naši stariji pisci, nego i noviji, kao npr. Šenoa, mogu se s uživanjem čitati, s obzirom na njegovu misaonost. Zato ne smijemo opetovati pogriješke starijih generacija i ne smijemo prenositi tuđe biljke k nama! Crkva je ona, koja nas je uzdržala kroz dvanaest vjekova, pa će tako biti i u budućnosti. Dok se držimo Crkve, pećine Kristove, nema za nas pogibelji.

Naša prošlost srasla je s Crkvom, kao grana s drvetom, i nikako ne smijemo dozvoliti, da nam se ta grana otkine. Zato nastojte, da svaki od vas bude religiozan, a u svojoj struci spreman. Znanost ne stoji u opreci s religijom, šta više: prava znanost vodi k Bogu. Ruđer Bošković, jedan od najjačih umova koje je dao hrvatski narod, bio je ne samo religiozan čovjek, nego i najglasovitiji matematičar i fizičar svoga doba. A uz to je bio i – isusovac. Jedan profesor na sveučilištu u Rimu, Francuz, mnogo nam je govorio o njegovoj veličini. Stoga ni u kojem slučaju nemojte zauzimati otvoreno neprijateljski stav protiv Crkve.

Kod mene je u zadnje vrijeme bilo mnogo ljudi. Kod mnogih opažam malodušje. Danas ljudima manjka vjera i pouzdanje. Međutim geslo je sadašnjega nadbiskupa preuzv. g. dra Bauera: „Fides vincit!“ „Vjera pobjeđuje!“, a i ja sam uzeo za geslo riječi psalmista:

„In Te, Domine, speravi!“ „U Tebe sam se pouzdao gospodine!“ Onaj, koji vjeruje u Boga, nema se čega plašiti. Ne smije se bojati onaj pojedinac i ona zajednica, kojima ravna ruka Božja. Dok se držimo Crkve, nema razloga bojazni ni straha pred opasnosti.

Konačno vam preporučujem, da solidno radite u svom studiju i da se ozbiljno spremate za svoje buduće zvanje. S pravom od vas narod očekuje, da mu uzvratite ono, što vam je pružio i dao. Zato želim svakome od vas što više blagoslova od Boga u vašem budućem položaju. Svaki na svome mjestu: tehničar na tehničkom, pravnik na pravnom, veterinar i šumar na svome, medicinar i filozof na svome, neka odgovori svim nadama i željama, koje naš narod u njega polaže. U želji i uvjerenju, da ćete u svom životu biti vazda radini i vrijedni, zahvaljujem se još jednom na vašem posjetu i čestitci i molim vas, da se držite moga gesla: „U Tebe se Gospodine pouzdah – In te, Domine, speravi!“

*Hrvatska straža, 29. lipnja 1934., br. 146., str. 2.*

Preuzeto iz knjige:  
Propovjedi, govori, poruke (1934.-1940.) / Alojzije Stepinac; Postolatura bl. A. Stepinca, 2000.